Integralszamitas
A hatarozatlan integral

Legyen f az [a; b] intervallumon értelmezve. Ha 1étezik f-hez olyan [a; b] -on értelmezett F
fiiggvény, hogy minden x e[a; b]-ra F'(x)= f(x), akkor azt mondjuk, hogy F az f primitiv
fiiggvénye.

Megjegyzés: Ha F primitiv fliggvénye f-nek, akkor F+c is (ceR, tetszdleges) primitiv
fiiggvénye f-nek.

Az f primitiv fliggvényeinek a halmazat hatarozatlan integralnak nevezziik, és igy jeloljik:

j f(x)dx.
A hatarozatlan integral néhany tulajdonsdaga:

Ic- f(x)dx:c-j f(x) dx
jf(x)i g(x)dx:j f(x) dxijg(x) dx
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Integraldsi modszerek

If(ax+bhx=@+c, ahol F'(x)= f(x)
) . _ fn+1(x)

If (x)- f (x)dx_m+c

Parcialis integralés: If'(x)g(x) dx = f(x)g(x)- I f(x)g'(x) dx
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Helyettesitéses integralas

A hatarozott integral

A Newton-Leibniz.formula a kovetkezd: Ha [a; b]-on f integralhaté és F'(x)= f(x), akkor

if(x)dx:F(b)—F(a)

a
A hatarozott integral alkalmazasai

Teriiletszamitas
A hatarozott integral kiszamitasa — gyakorlatilag.

ivhossz-szamitas
Az ivhossz a Kkovetkezéképpen szamithato. Ha az f:[a; b]—)R fliggvény

b
derivélhato, akkor f képének ivhossza: I’,:H (f'(x)) dx.
a

Felszinszamitas
Forgastest felszine a kovetkezoképpen szamithato. Ha az f :[a; b]—) R fiiggvény

derivalhato, akkor f grafikonjanak az x tengely koriili forgatdsaval szarmaztatott
b
forgasfeliilet felszine: 27ZI f(x 1+(f'(x))2 dx.

Térfogatszamitas
Forgastest térfogata a kovetkezéképpen szamithato. Haaz f : [a; b]—> R fliggvény
derivalhato, akkor f grafikonjanak az x tengely koriili forgatdsaval szarmaztatott

b
forgasfeliilet térfogata: ﬂ'j f 2(X) dx.

Improprius integral

Tf (x)px = Jirﬂj f (x)dx j‘ f(x)dx = ;!Lmj f (x)dx Tf (x)dx = /JLQT f (x)dx
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